践行绿色发展

全面关停

铜陵有色金昌冶炼厂

4月20日12时48分,随着金昌冶炼厂最

金昌冶炼厂曾经在中国有色金属工业发

随着冶炼设备工艺逐渐老化落后,为彻

后一炉铜吹炼结束,标志着有着45年历史的

安徽省铜陵有色金昌冶炼厂生产系统全面关

停。这是铜陵有色集团公司积极践行绿色发展

展史上取得过辉煌成就。自投产以来,该厂累

计生产阴极铜 267 万吨、硫酸 856 万吨、黄金 88.76 吨、白银 1638 吨,实现销售收入 1155

底解决金昌冶炼厂环保问题,2013年11月,

铜陵有色启动实施金昌冶炼厂异地搬迁改造 升级项目"奥炉改造工程"。目前,该项目建设 即将转入设备安装调试阶段。为此,铜陵有色

决定,全面关停金昌冶炼厂生产系统。关停 后,一方面做好"退城入园"的各项准备工作;

另一方面将组织员工进行转岗技能培训,以

循环经济工业试验园内,采用"奥炉+智能数

控转炉+回转阳极炉"生产工艺,总投资 32.84

亿元。项目建成后,奥炉工艺生产过程中硫总

捕集率可达 99.9%以上,水循环利用率达

97.86%以上。预计今年底, 奥炉改造工程将基

铜陵有色奥炉改造工程已于 2015 年获 得国家环评变更批复。工程项目位于铜陵市

满足新设备、新工艺、新岗位的要求。

亿元,为地方经济建设做出突出贡献。

理念、落实五大发展行动计划的具体行动。

# 夏华:民族时装走出去,"美"是硬道理

打造

在不久前发布的一季度国民经济数据 中,居民衣着消费支出金额出现了小幅下滑。 在消费动力几乎全面增强的今天,如此的"别

"时尚不是简单的一件衣服、一条裤子的 购买那样简单直接,而是一个人在个人造型 上所花费的整体消费。"依文集团董事长夏华 在接受记者采访时表示, 当前中国的消费市 场,个性化、订制化的需求日益增多。在个人 造型方面,衣着仅仅是其中一部分,装饰、发 型、化妆、眼镜等更多消费环节,都围绕服装

上海引入民营资本

深海科技创新高地

深海观测、深海勘探等前沿科技,不再由

政府包打天下。记者日前从上海临港地区管

委会获悉,位于临港的同济大学海底观测基

地,将与民营企业江苏亨通集团合作,推动深

和深海研究的重要基地,已经完成了我国首

次南海国际大洋钻探航次及相关研究, 在地

球物理、深海钻探和大洋基础研究等方面处

陆地逐渐向海洋延伸, 正在积极推进海底光

纤网络、海底超高压电网的产品研发及产业

立注册资本 10060 万元的亨通海洋装备有限

公司,其中同济资产经营有限公司等以海底

观测网技术出资占股30%。项目公司将依托

同济大学海底观测网,近期发展科学观测网、

专用观测网、军用观测网及民用观测网,探索

海底观测网总包工程服务; 远期将发展海洋

大数据服务,打造集水下观测网的硬件生产、

软件开发、工程施工、数据采集和系统集成为

并不是孤例。2016年12月,由上海海洋大学

深渊科技研究中心和上海彩虹鱼海洋科技股

份有限公司组成的联合深渊科考队,利用自

主研发的深渊探测器,在西南太平洋开展万

"科学家+企业家"的产学研模式,将推动我

国的科技成果转化进程。上海临港地区管委

会表示, 作为上海全球科创中心六大承载区

之一,将瞄准世界海洋科技前沿,以深潜、深

测、深探领域的科技创新和产业发展为重点,

专家表示,这种"政府支持+民间投资"

值得一提的是,深海科技引入民营资本

一体的海洋光网产业链。

米级深渊考察工作。

同济大学海底观测基地是我国大洋钻探

作为合作方的亨通集团, 近年来业务从

据介绍,双方将在临港海洋高新园区成

海观测科技走向产业化的道路。

于全国领先地位。



夏华认为,新的消费市场呈现出新的消 费特点,"服务产生品牌"。除了产品质量之

外,服务质量将进一步提高用户的粘性,用户 对品牌的认可度。当服务本身变成了产品时, 未来对数据的统计模型可能会出现新的变 化。她进一步指出,针对人们愈发强烈的造型 消费需求,服装产业将进一步向"时尚管家"

在谈到中国服装产业向海外的拓展时, 夏华表示,"一带一路"倡议为中国企业走出 去带来了巨大的机遇。"从前,我们的服装企 业参加各种走秀、时装节,目的是让世界能够 认识中国的服饰,但不一定会穿在身上。"

世界范围内,中国元素在时装产业中的 应用数不胜数,这既说明中国传统文化的璀 璨辉煌,同时也体现出传统文化在国际上的 巨大经济潜力。同时,中国传统服装的风格之 多样,在全世界独树一帜,从国内本土的文化 走到国际舞台时,就需要与世界时尚的美学

"时尚与美,是没有国界的,但我们国内 的绣娘所做的作品,大多是摆在博物馆里,很 少穿在人们身上",夏华认为,"美是硬道理。" 传统文化的元素之美,只要运用得当就能够 在国际市场打出民族品牌。

她表示,在"一带一路"倡议下,中国企业 走出海外不再仅仅是品牌的宣扬, 而是文化 和产业的国际化布局之路。从经营理念和产 能布局思路来走国际化道路,将为整体产业 带来极大的动力。

### "洋"肉日益受国内消费者青睐 进口量猛增

记者从天津出入境检验检疫局获悉,国 内市场对进口牛羊肉需求旺盛, 进口羊肉产 品货值更是同比增长99%。

2017年一季度天津口岸检验检疫进口羊 肉共计784批次,重量近1.7万吨,货值约5103 万美元,同比分别增长了63%、57%和99%。进 口的牛肉(不含牛杂)约 6.4 万吨,货值约 2438.6 万美元。同比分别增长 28.8%和 15.4%。

析,国内高端餐饮业购买力持续有力增长,我 国市场对进口羊肉的需求缺口仍然很大,更 加有利于羊肉进口贸易的发展。天津口岸进 口国主要有新西兰、澳大利亚,约占总进口量 的61%,其他国家有乌拉圭、智利等。

另外,随着我国居民消费能力提升和消 费观念的转变,消费者对进口牛肉的需求量 增大拉动牛肉进口量的增加;同时进口来源 国的竞争也使进口牛肉的价格下跌, 更大刺 激进口商加大进口量。

天津检验检疫部门介绍,近期巴西"黑心

肉"事件深受广大消费者关注,检验检疫部门 已采取专项行动严防不合格肉类产品入境。 天津检验检疫提醒消费者: 在购买进口肉类 时可以通过查询《符合评估审查要求的国家 或地区输华肉类产品名单》确认所购进口肉 类的原产地是否在名单内。同时要仔细核查 中文标签中的品名、生产企业注册号、生产批 号、规格、产地、目的地、生产日期、保质期、储 存温度等内容。如果对所购买的产品有疑问, 可向商家索要《入境货物检验检疫证明》辨识 其真伪。如有疑问,可拨打 12365 进行咨询。

### 河南: 800多家企业海外掘金 培育转型升级新动能

郑州宇通客车股份有限公司日前传出消 息,缅甸500辆大型公交车订单成功落地。据 悉,自2010年进入缅甸市场以来,该公司在 当地已累计销售客车 1000 余辆。

宇通客车有关负责人介绍,截至目前,公 司已实现了对"一带一路"沿线 40 多个国家 的客车出口;在缅甸、巴基斯坦、伊朗以及古 巴等国,还实现了客车散件当地组装和产能 及技术的合作;2016年公司向保加利亚出口 110辆公交车,标志着中国制造的大客车批 量进入了排放标准严苛的欧盟市场。

宇通客车海外掘金的例子, 也是河南企 业积极"走出去"开拓国际市场、参与国际竞 争的缩影。河南省商务厅数据显示,截至 2016年,该省已有800多家企业"走出去", 全省对外直接投资额达 43.38 亿美元、对外 承包工程及劳务合作新签合同额为 44.68 亿 美元、对外劳务实际派出71718人次。

洛钼集团分别在 2013 年、2016 年收购 了力拓集团下属澳大利亚北帕克斯铜金矿。 英美资源集团在巴西的铌和磷业务,一举成 为全球第二大铌生产商、第四大钼生产商,也 成为国内第二大钨精矿生产商。

洛钼集团董事长李朝春表示,公司早在 2008年就制定了"走出去"战略,从目前的效 果看,堪称一举而多赢。"以收购澳大利亚铜金 矿为例,2014年就给集团贡献了30%的净利 润,让集团产品在钼、钨的基础上新增了铜板 块,在矿山开采上补充了地下自然崩落技术, 同时有机会学习国际巨头力拓的管理经验。'

除了传统制造和矿产资源类公司,环保、 新能源类科技公司也在积极向海外进军。在 前不久举办的 2017 河南工商企业跨境投资 与贸易对接会上, 做垃圾处理服务的蓝德环 保科技集团股份有限公司与捷克兹林市技术 服务有限责任公司初步达成合作意向。蓝德 集团副总经理方亮说:"公司掌握的是继填 埋、焚烧之后的第三代垃圾处理综合技术,在 北美、欧洲都处于领先水平,欧洲正在提高环 保标准对此需求很大,是我们拓展海外市场 的大好时机。"

河南省商务厅外资促进处处长张旭升表 示,随着"一带一路"建设、"中国制造 2025"等 国家战略的深化实施,日益开放的河南将有越 来越多企业"走出去",由此开拓新市场、获取 新原料基地、引进新技术、提升知名度,为企业 转型升级提供新动力。 (张兴军 刘怀丕)

#### 证监会 核发10家企业IPO 筹资总额不超60亿元

证监会 4月21日发布公告,按照法定程 序核准了10家企业的首发申请,筹资总额不 超过60亿元。

10家企业中,有6家拟在上海证券交易 所主板上市,包括重庆秦安机电股份有限公 司、山东先达农化股份有限公司、江苏省农垦 农业发展股份有限公司、厦门金牌厨柜股份 有限公司、江苏海鸥冷却塔股份有限公司、展 鹏科技股份有限公司;2家拟在深圳证券交 易所中小板上市,为广东香山衡器集团股份 有限公司、青岛伟隆阀门股份有限公司;拟在 创业板上市的2家,为杭州雷迪克节能科技 股份有限公司、烟台正海生物科技股份有限

证监会信息显示,10家企业及其承销商 将分别与沪深交易所协商确定发行日程,并 陆续刊登招股文件。 (刘慧 王都鹏)

### 天津口岸检验检疫人员表示, 从市场分

网上丝路大数据告诉你:

### 什么是海外最畅销的"中国制造"

两千年前,西汉张骞出使西域后,陆上 丝绸之路开通,中国与欧亚各国的贸易兴 起,在大漠黄沙与雪山草原的天然屏障前, 丝路使者需历尽艰辛才能把商品成功运达。

如今, 互联网+时代, 人人都是丝路起 点,只要动动鼠标,刷刷二维码,几秒之内就 可采购一件进口商品。网上丝路扩容并创新 了传统丝绸之路, 让古丝路焕发出新的生

数据显示,2016年中国跨境电商交易规 模达到 6.3 万亿元, 比 2013 年翻了一番,海 淘用户规模达到4100万人次。用户爆炸式 增长的背后,是"一带一路"倡议的全面推 进,跨境电商已沿着"网上丝路"的轨迹进入 了快车道,成为"一带一路"建设中一支不可



在"一带一路"沿线多个国家,随着中国 产品口碑的提升和跨境电商平台的搭建,两 者产生的"化学反应",正促使"中国制造"更 多更快地进入当地市场。

阿里研究院联合 DT 财经最新发布的 《网上丝绸之路大数据报告》显示,东欧、西 亚、东盟国家与中国跨境电商连接最为紧 密,其中,俄罗斯、以色列、泰国、乌克兰、波 兰、捷克、摩尔多瓦、土耳其、白俄罗斯和新

加坡等国家排在我国跨境电商连接指数前 十位。中国生产的手机和零配件、时尚珠宝、 女装、服饰、美甲用品最受海外用户青睐,尤 其是近年来快速发展的国产手机,在海外消 费者中拥有很高的人气。

除商品流通外,"一带一路"沿线国家之 间的民间交流和文化交流也因网上丝路的 发展而变得更加紧密。以旅游为例,2016年, 通过网络旅游服务平台飞猪订购泰国旅游 度假产品的人次比 2015 年增长了 63%,"一 带一路"沿线的小众旅游目的地开始迎来更 多的中国人到访。飞猪上销售的前往以色 列、伊朗,亚美尼亚、阿塞拜疆等国家的机票 数量也在快速上涨。

阿里研究院院长高红冰表示,网上丝绸 之路将成为"一带一路"建设的先导,跨境电 商合作可以更好地实现"一带一路"沿线国 家贸易畅通,更好地惠及当地民众。

## 四川省企业家国学堂 举办《老子思想与企业管理》公益沙龙

■ 张璐 本报记者 李友军

着力打造深海科技创新高地。

4月23日,为响应第二十二个"世界读书 日"和"书香天府全民阅读"活动,帮助企业家 提升管理境界与智慧,由四川省企业联合会/ 四川省企业家协会指导的第 17 期四川省企 业家国学堂公益活动如期举行。活动邀请到 中国社会科学院哲学研究所博士生导师陈霞 教授为四川省企业家和国学爱好者作《老子 思想与企业管理》专题报告。来自成都飞机设 计研究所、成都铁路局、中国电信四川公司、 四川一汽丰田公司、四川大学、四川省社科 院、西华大学、四川省旅游学院、成都市道教 协会、成都敏道管理咨询公司等40家单位及 在川外国留学生80余人参加了此次活动。

讲座上, 陈霞教授首先引用阿里巴巴集团 创始人马云"中国管理中真正领导力是道家哲 学"、"很多企业倒下去不是缺乏创新、不是没有 人才,而是缺少管理思想和哲学思考"的论段, 向与会者揭示道家"道常无为而无不为"的哲学 精髓。她说,道家的无为并非无所作为,也不是 胡乱作为, 而是按符合自然界的运行规律科学 决策正确有为。阴和阳,物极必反,什么时候该 收,什么时候该放,什么时候该化,什么时候该 聚,这些规律跟企业中的管理是一致的。西方管 理哲学,是从基督教的思想过来的,包括日本的 精益管理,也都有自己的哲学思想在里面的。中 国公司的管理和管理者,同样要有一个文化根 基,把中华民族的儒释道文化尤其是道家思想 融入到企业管理,中国式管理才有望成为东方 管理的优秀代表和典范进入世界的管理殿堂, 而这些我们其实很有文化根源和实践优势,历 史与现实中也有很多范例。

陈教授通过古今中外的案例将枯燥的学 术演绎得深入浅出、通俗易懂,原本只有半天 的沙龙延长至全天。课堂上不时穿插提问和 交流环节, 主持人采取引导式对话方式穿针



引线,参会嘉宾与主讲人之间不断产生思想 碰撞,课堂气氛始终十分活跃。

四川省企业联合会咨询培训副主任、本 期活动主持人舒志宏在最后的总结陈述中 说,道家学派创始人老子堪称是世界哲学始 祖、中国哲学之父,其创立的思想体系包含着 丰富、精妙的管理智慧,其中的妙语箴言,即 使经过近2500年岁月的洗礼,依然熠熠生 辉、光彩耀目,至今仍对现代企业管理有着非 同一般的深远影响和启迪。通过本期《老子思

想与企业管理》的专题学习,让我们知道中国 管理中也有创新思辩、人本民主、科学发展的 文化基因,以道家为代表的中华民族优秀文 化蕴含着宏大的想象力和创造力。这些都是 当前企业管理工作者取之不尽的管理文化、 思想和智慧源泉,也是重拾文化自信,培养哲 学思考,建立科学管理,树立家国情怀,提振 企业家精神,担负强企兴国责任与使命的基 石。四川企联秉承"融智创新、敬业奉献、维权 服务、自强自律"价值观和"平台化发展、品牌

化运营、价值链共赢"服务理念,愿"真诚、真 心、真情"地为广大企业和企业家服好务,成 为企业和企业家温馨之家。

此次沙龙活动取得圆满成功,与会者一 致表示参加省企业家国学堂的活动受益匪 浅,希望今后加大活动力度,创新更多活动形 式,推出更好的精品讲座和培训项目,引导企 业经营与管理者爱上国学,继承学习传统文 化,在今后企业管理活动中运用好本民族的 文化与智慧。